


22
SISTEMA DI CONTROLLO DELL’OLIOed. 001-CO-ITA

TABELLA 8: Utlizzo adattatori per compressori
Compressori

Attacco compressore Codice adattatore
Costruttore Numero modello

BITZER

da 2CC a 2KC

Filettatura 1.1/8" - 18 UNEF 5690/X03da 4CC a 4FC

ESH

da 4NC a 4VC

3 viti con interasse 1.7/8"
non necessario

6D , 6E

8FC , 8GC 5690/X01

2H , 2T , 4H , 4T , 4P

4 viti interasse 50 mm non necessario4G , 4H , 4J ,  6F, 6G , 6H , 6J

S4 , S6

BOCK

HA (da 3 a 5), HG (da 3 a 5)
3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

HG (7 e 8)

AM (da 2 a 5)
4 viti interasse 50 mm 5690/X01

F (da 2 a 16)

HA  (12 , 22 , 34) , HG (12 , 22 , 34) Filettatura 1.1/8" - 18 UNEF 5690/X03

CARRIER EA , ER , 6E , OBE , OBCC 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

COPELAND

D2 , D3 , D4 , D6 , 4CC , 6CC
3 viti con interasse 1.7/8"

non necessario

D8 , 8CC 5690/X01

DK , DL , DN , ZR , ZZ Filettatura 1.1/8" - 12 UNF 5690/X02

ZB , ZF , ZS 3/4" NPT 5690/X04

DORIN
K , KP , 2S , Y 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

H (da 40CC a 240SB) , K (da 40CC a 280CC) Filettatura 1.1/8" - 18 UNEF 5690/X03

DUNHAM BUSH BIG 4 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

FRASCOLD Tutti 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

MANEUROP Tutti Filettatura 1.1/8" - 18 UNEF  5690/X03

REFCOMP L , OF , SP 3 viti con interasse 1.7/8" 5690/X01

TECUMSEH
P , R , S , PA , RA , SA , CK , CM , CH , CG Filettatura 1.1/8" - 12 UNF 5690/X02

TAG , TAH Filettatura 1.1/8" - 18 UNEF  5690/X03

TRANE
M , R 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario

K 3/4" NPT 5690/X04

YORK GC , GS , JS 3 viti con interasse 1.7/8" non necessario n

Thread 3/4" NPT

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

Thread 1.1/8"-18UNEF

PTFE Gasket

3 Holes 6,7 x 1.7/8"n

1.1/8"-12UNF
Thread

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

O-Ring

n

n
n

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

4 Holes 6,7 x 50 mm

O-Ring

n

5690/X01 5690/X02 5690/X03 5690/X04

n

Thread 3/4" NPT

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

Thread 1.1/8"-18UNEF

PTFE Gasket

3 Holes 6,7 x 1.7/8"n

1.1/8"-12UNF
Thread

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

O-Ring

n

n
n

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

4 Holes 6,7 x 50 mm

O-Ring

n

5690/X01 5690/X02 5690/X03 5690/X04

n

Thread 3/4" NPT

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

Thread 1.1/8"-18UNEF

PTFE Gasket

3 Holes 6,7 x 1.7/8"n

1.1/8"-12UNF
Thread

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

O-Ring

n

n
n

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

4 Holes 6,7 x 50 mm

O-Ring

n

5690/X01 5690/X02 5690/X03 5690/X04

n

Thread 3/4" NPT

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

Thread 1.1/8"-18UNEF

PTFE Gasket

3 Holes 6,7 x 1.7/8"n

1.1/8"-12UNF
Thread

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

O-Ring

n

n
n

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

3 Holes 6,7 x 1.7/8"

4 Holes 6,7 x 50 mm

O-Ring

n

5690/X01 5690/X02 5690/X03 5690/X04 5690/X05



23
SISTEMA DI CONTROLLO DELL’OLIO ed. 001-CO-ITA

FILTRI A RETE

IMPIEGO
I filtri, illustrati in questo manuale, sono considerati 
“Recipienti a pressione” secondo quanto definito 
nell’Articolo 1, Punto 2.1.1 della Direttiva 97/23/CE e sono 
oggetto dell’Articolo 3, Punto 1.1 della medesima Direttiva.
Essi sono state progettati per essere installati su impianti 
di refrigerazione commerciale e condizionamento dell’aria 
civile ed industriale che impieghino i seguenti fluidi 
refrigeranti: R22 , R134a , R404A , R407C , R410A ; R507 
appartenenti al Gruppo II (così come definito nell’Articolo 
9, Punto 2.2 della Direttiva 97/23/CE, con riferimento alla 
Direttiva 67/548/CEE). Per applicazioni specifiche con fluidi 
refrigeranti non elencati sopra, sempre appartenenti al 
Gruppo II, contattare l’Ufficio Tecnico della Castel.

COSTRUZIONE
Il corpo del filtro è interamente costruito di acciaio, con 
attacchi filettati, FLARE, di acciaio nichelato. La gamma di 
produzione prevede anche versioni con attacchi a saldare in 
acciaio ramato così da offrire la possibilità di saldare il tubo 
di rame all’interno dell’attacco (ODS), oppure, utilizzando un 
manicotto di rame, all’esterno dello stesso (ODM).
All’interno i filtri sono dotati di un cestello di rete di acciaio 
inossidabile austenitico, AISI 304, con un’ampia superficie 
filtrante. I filtri a rete non sono pulibili.

TABELLA 9: Caratteristiche generali filtri a rete

Numero
Catalogo

Superficie 
filtrante 
[cm2]

Superficie 
utile

passaggio 
[%]

Luce
maglia
[mm]

Attacchi

Fattore 
Kv [m3/h]

TS [°C] PS
[bar]

Categoria 
di rischio 
secondo 

PED
SAE
Flare

ODS ODM

Ø [in.] Ø [mm.] Ø [in.] Ø [mm.] min. max.

4510/3

58 36,6 0,166

3/8" – – – –

2,4

- 40 +80 45 Art. 3.3

4520/3 – 3/8" – 1/2" –

4520/M10 – – 10 – 12

4520/M12 – – 12 – 14
3,4

4520/4 – 1/2" – 5/8" 16

TABELLA 10: Dimensioni e pesi filtri a rete 

Numero
Catalogo

Dimensioni [mm] Peso
[g]Ø D L

4510/3

52

110

1954520/3
109

4520/M10

4520/M12 113 205

4520/4 122 215



24
SISTEMA DI CONTROLLO DELL’OLIOed. 001-CO-ITA

di refrigerazione commerciale e condizionamento 
dell’aria civile ed industriale che impieghino i seguenti 
fluidi refrigeranti: R22 , R134a , R404A , R407C , R410A 
; R507 appartenenti al Gruppo II (così come definito 
nell’Articolo 9, Punto 2.2 della Direttiva 97/23/CE, con 
riferimento alla Direttiva 67/548/CEE). Per applicazioni 
specifiche con fluidi refrigeranti non elencati sopra, 
sempre appartenenti al Gruppo II, contattare l’Ufficio 
Tecnico della Castel.
Gli indicatori di liquido permettono di controllare il 
regolare defluire dell’olio al carter del compressore 
stesso.

COSTRUZIONE
Gli indicatori di liquido serie 38 sono realizzati con una 
costruzione totalmente ermetica per evitare possibili 
perdite di refrigerante. La spia di vetro, dotata di opportuna 
guarnizione, è alloggiata all’interno del corpo d’ottone e 
bloccata in sede con un’operazione di ribordatura.
Le parti principali di questi indicatori sono realizzate con 
i seguenti materiali:
•	Ottone forgiato a caldo EN 12420 – CW 617N per il corpo
•	Tubo di rame EN 12735-1 – Cu-DHP per gli attacchi a 

saldare
•	Vetro per la spia
•	PTFE per le guarnizioni di tenuta verso l’esterno

INSTALLAZIONE
La brasatura degli indicatori con attacchi a saldare 
va eseguita accuratamente con una lega a basso 
punto di fusione. Occorre prestare attenzione a non 
dirigere la fiamma verso il corpo o la spia di vetro 
che, se danneggiati, potrebbe compromettere il buon 
funzionamento dell’indicatore stesso.

INDICATORI DI LIQUIDO

IMPIEGO
Gli indicatori, illustrati in questo manuale, sono 
considerati “Accessori a pressione” secondo quanto 
definito nell’Articolo 1, Punto 2.1.4 della Direttiva 
97/23/CE e sono oggetto dell’Articolo 3, Punto 1.3 della 
medesima Direttiva.
Essi sono state progettati per essere installati su impianti 

TABELLA 11: Caratteristiche generali indicatori di liquido

Numero
Catalogo

Attacchi
TS [°C] PS

[bar]

Categoria
di rischio
secondo

PED
Tipo

SAE
Flare

ODS

Ø [in.] Ø [mm.] min. max.

3810/22 maschio
-

maschio

1/4" – –

- 30 +110 45 Art. 3.3

3810/33 3/8" – –

3810/44 1/2" – –

3840/2

a saldare

– 1/4" –

3840/3 – 3/8" –

3840/M10 – – 10

3840/M12 – – 12

3840/4 – 1/2" –



25
SISTEMA DI CONTROLLO DELL’OLIO ed. 001-CO-ITA

TABELLA 12: Dimensioni e pesi indicatori di liquido

Numero
Catalogo

Dimensioni [mm] Peso
[g]H H

1 L Ch

3810/22 22 16,5 71,5 12 115

3810/33 26,5 17,5 77,5 17 150

3810/44 30 18,5 81,5 22 210

3840/2 22 15,5 113

–

120

3840/3

34 21,5 117

190
3840/M10

3840/M12
225

3840/4

Ø 31.5

H
1

H

L

Ch

L

H
H

1

Ø 31.5
3810

3840

Ø 31.5

H
1

H

L

Ch

L

H
H

1

Ø 31.5
3810

3840

Ø 31.5

H
1

H

L

Ch

L

H
H

1

Ø 31.5
3810

3840



SISTEMA DI CONTROLLO DELL’OLIOed. 001-CO-ITA

www.castel.it

ed. 001-CO-ITA Castel Srl - Via Provinciale 2-4 - 20060 Pessano con Bornago - MI

Castel non si assume alcuna responsabilità su eventuali errori o cambiamenti nei cataloghi, manuali, 
pubblicazioni o altra documentazione. Castel Srl si riserva il diritto di apportare ai prodotti modifiche e 
miglioramenti senza alcun preavviso. Tutti i marchi di fabbrica citati sono di proprietà dei rispettivi Titolari. 
Il nome ed il logotipo Castel sono marchi depositati e di proprietà di Castel Srl.
Tutti i diritti riservati.




